

# В ЧУВАШИИ ИДЕТ СБОР ПОДПИСЕЙ ЗА ОТРЕШЕНИЕ М.В. ИГНАТЬЕВА ОТ ДОЛЖНОСТИ

стр. 3



газета регионального отделения партии

№ 5 (67) март 2012 г.

## С НАГРАДОЙ!



## РОСФИН- МОНИТОРИНГ наградила Анатолия Аксакова медалью

Депутат Госдумы России, президент Ассоциации региональных банков России Анатолий Аксаков, руководитель регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ награжден медалью «За заслуги перед Федеральной службой по финансовому мониторингу».

Как сказано в приказе руководителя ведомства Юрия Чихан-

чина, зампреда Комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков награждается медалью за содействие в развитии Федеральной службы и плодотворное сотрудничество в решении стоящих перед ней задач. Знак отличия был вручен в торжественной обстановке заместителем руководителя Росфинмониторинга Дмитрием Скобелкиным.

## В НЕСКОЛЬКО СТРОК

### Все больше, больше, больше

Власть начала претворять в жизнь свои предвыборные обещания. С точностью до наоборот. Дождавшись окончания выборов, правительство Чувашии решило повысить плату за содержание детей в детсадах. Теперь родителям придется выложить за ребенка 658,4 руб. в месяц, что на 10

процентов больше, чем в прошлом году, и на 47,5 – по сравнению с 2010 годом. Впереди – рост тарифов на коммунальные услуги и энергоносители (с июля), введение платного преподавания ряда предметов в школах (с сентября), рост доли платного лечения.

### Молчал как партизан

Имиджмейкеры, похоже, посоветовали главе республики Михаилу Игнатьеву выступать публично как можно реже. Говорят, он усиленно занимается с логопедом, чтобы научиться говорить правильно, но, видимо, учеба помогает мало. Может, потому на правительственном сай-

те видеонюжники с участием Игнатьева появляются все реже. Если и появляются, в них глава молчит как рыба, как, например, во время встречи 14 марта с делегацией Палестины в составе посла этой страны в РФ Фаеда Мустафы и советника президента Башара Аль-Масри.

### Конкуренция не под силу

Отрицательное сальдо торгового баланса Чувашии выросло до 27,46 млн. долларов. Число отправителей/получателей товаров, осуществляющих экспортно-импортные операции, осталось прежним (95), но резко изменилось содержание самих операций. В январе-феврале экспорт составил всего 23,7% внешнеторгово-

го оборота (\$ 12,35 млн), а импорт – 76,3% (\$ 39,81 млн). И хотя в целом оборот по сравнению с аналогичным периодом прошлого года вырос на 26,4%, как видим, радоваться этому не приходится. Спрос на чувашские товары неуклонно падает, что говорит прежде всего об их низком качестве.

### Богачи богатеют, бедняки беднеют

Как сообщил Чувашстат, в прошлом году в республике заметно увеличился разрыв между доходами богатых и бедных. Он составил 14,6 раза (в 2010 году – 8,7). При этом 10 процентов наиболее обеспеченного населения обладало 33,6% всех располагаемых ресурсов (в 2010 г. – 23,7), а наименее

обеспеченные 10 процентов – 2,3% (в 2010 г. – 2,7). В структуре потребительских расходов продолжался рост доли расходов на покупку продуктов питания, оплату услуг, снижение доли расходов на покупку непродовольственных товаров, алкогольных напитков.

### Власть готовится к митингам

Полиция Чувашии 20 марта провела учения по разгону митинга или, как сказал замминистра МВД по ЧР Андрей Тимофеев, по пресечению массовых беспорядков. Действия отрабатывались на Красной площади в Чебоксарах, где обычно собирается народ. В

них были задействованы 500 полицейских. Таких масштабных учений в Чувашии не было давно. Аналитики объясняют это событие усиливающимся недовольством населения действующей властью республики, которое может выплеснуться на улицы.

### ПРИЕМНАЯ В ЦЕНТРЕ ЧЕБОКСАР

2 апреля открывается общественная приемная партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ по адресу: Чебоксары, ул. Композиторов Воробьевых, дом 5а. Ждем вас с вопросами, предложениями, жалобами.

## ЗЛОБА ДНЯ

### Отходы «Химпрома» расширяют географию

Региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ периодически обвиняют в том, что ОАО «Химпром» оно использует в предвыборных целях – для пиара. Параллельно уверяют: все там, на «Химпроме», хорошо. На «Химпроме», может быть, и хорошо – хотя не будем опережать события и дождемся выводов проверки, а вот в Удмуртии – не очень: республика получила серьезную проблему – в одном из ее районов были слиты особо опасные отходы, прибывшие туда с нашего «Химпрома». Теперь в поселке Балезино, где были сброшены отравляющие вещества, объявлена

чрезвычайная ситуация, а Чувашия снижает всероссийскую и, пожалуй, уже мировую «славу».

Глупо объяснять, что химкомбинат к нашей республике имеет лишь территориальное отношение. И что толку теперь говорить: как можно было отдавать стратегическое предприятие с опасным производством в частные руки? Частные руки на то и частные, и всех целей у них – извлечь, извлечь, извлечь прибыль. Правда, теперь придется извлекать четыреххлористый углерод из емкости, в которой его не должно было быть. По первым данным, количество отходов ис-

числялось 60 тоннами, позже цифра была подкорректирована – 163 тонны.

### Отравы хватит на всех

Сообщение о незаконном сливе отходов, основанное на данных Росприроднадзора, появилось 13 марта. На станции Балезино отходы были незаконно переданы предприятию ООО «ПЭК Ленхиммаш» (Санкт-Петербург), не имеющему соответствующей лицензии, а затем слиты в открытую емкость на заброшенном асфальтобетонном заводе, расположенном всего в двух километрах от Балезино.

Окончание на 5 стр.

ЗАМЕТКИ С СЕССИИ

# Беспредельный цинизм

**Состоявшаяся 15 марта III сессия Госсовета ЧР показала истинное лицо нынешней власти.**

Так называемое единороссовское большинство в парламенте Чувашии, за которое, между прочим, проголосовало лишь 44 процента избирателей, полностью игнорирует мнение оппозиции, которая на самом деле представляет большинство избирателей. А главное, оно, будучи полностью подконтрольным главе республики и его правительству, игнорирует интересы простого народа.

**Единороссы об исчезновении людей**

Споры между сторонниками Игнатьева и оппозицией начались уже в ходе обсуждения повестки дня, когда руководитель фракции КПРФ Дмитрий Евсеев предложил направить два парламентских запроса, связанные с президентскими выборами. Необходимость одного из них он объяснил так: «Дело в том, что согласно итоговому протоколу Центризбиркома Чувашии, по сравнению с декабрьскими выборами в Госдуму, списки избирателей сократились на 26589 человек. То есть если мы считаем, что выборы проводились честно, то нужно констатировать, что в нашей республике за три месяца исчезло взрослое население, по численности рав-

чит, в целом ряде районов Чувашии, если верить Центризбиркому, существуют серьезные проблемы со здоровьем населения. Поэтому депутат предложил направить соответствующий парламентский запрос и министру здравоохранения и социального развития ЧР. Но единороссы единогласно отказали ему в этом. То ли их совершенно не волнует здоровье населения, то ли они знают нечто, что позволяет им не беспокоиться насчет этого.

**Единороссы и законы**

Цинично пользуясь своим большинством в парламенте, единороссы, похоже, решили наглухо заткнуть рот своим коллегам из оппозиции. Свое противоправное и аморальное намерение они осуществили, приняв законы «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О Государственном Совете Чувашской Республики» и «О статусе депутата Государственного Совета Чувашской Республики». У нас и так законодательная власть является филиалом исполнительной, а Госсовет не имеет статуса, при котором он был бы способен влиять на исполнительную власть. Реализация принципа народовластия в такой ситуации, по сути, не-

возможна. А эти два закона еще больше ослабили такие функции парламента. Здесь уместно напомнить, что федеральное законодательство гарантирует депутатам как Госдумы РФ, так и парламентам субъектов федерации возможность депутатской деятельности. Оппозиционным фракциям выделяются служебные помещения, освобожденная руководящая должность в парламенте, выделяется штатная единица для ведения делопроизводства; у депутатов есть также право бесплатного проезда в общественном транспорте, что для многих избранных народа от оппозиции весьма важно. Ведь не все из них настолько богаты, что могут позволить себе постоянные по-

ездки за свой счет по служебным делам. Ничего этого депутаты единороссы Госсовета Чувашии не приняли во внимание. В результате фракции СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ, КПРФ и ЛДПР оставлены без служебных помещений, без освобожденных руководящих должностей. Именно на них, в первую очередь, скажется и лишение депутатов права бесплатного проезда в общественном транспорте, запрет муниципалитетам предоставлять им помещения для встреч с избирателями бесплатно. Ведь все понимают, что депутаты-единороссы общественным транспортом не пользуются, а помещения, как показывает практика, им всегда предоставляются беспрепятственно.

Полнейшая дискриминация и в возможностях использования СМИ. Даже пар-

тия таких законов вызвана справедливостью. Дети войны выросли в неимоверно трудных условиях. Ведь не только в годы войны, но и после нее, вплоть до середины пятидесятых, большинство людей, особенно в сельской местности, жили в настоящей нищете. Дети с малых лет вынуждены были трудиться на производстве, учиться мало у кого была возможность. Сельские жители вообще не имели права выезжать куда-либо. Все это, безусловно, сильнее всего сказалось на здоровье и всей дальнейшей судьбе детей войны. Поэтому государство просто обязано хоть как-то компенсировать им потери, как это делается во многих субъектах федерации. Что касается закона о ветеранах, новый законопроект предусматривал

то, что единороссы действуют не по закону, а «по понятиям», привнесенным в парламент бывшими братками. Главное из них – стадное чувство. Как велел вожак, так и надо поступать. И нечего рассусоливать, выслушивая всякую оппозицию. Ведь в чем сила, брат? В том, что нас большинство. Так что никто нас ничем не пробьет...

С такой ситуацией в парламенте истинные депутаты, разумеется, согласиться не могли. И оппозиционные фракции покинули зал заседаний.

**Единороссы и ответственность**

Сессия наглядно продемонстрировала, что большинству депутатов-единороссов наплевать на то, какие законы принимаются и вообще что делается в республике. Они плоть от плоти сторонники главы республики, их кандидатуры попали в предвыборные списки, пройдя сквозь сито исполнительной власти, потому они без раздумий голосуют за все, что предлагает правительство и сам глава. Главное – любыми способами сохранить свои привилегии.

Понятно, что при такой власти о каком-то развитии республики и думать нечего. Поэтому само собой подразумевается, что оппозиционные силы, которые, напомним, на

самом деле представляют большинство населения республики, не могли ограничиться одним демаршем на сессии. И вскоре действительно последовали решительные шаги по изменению ситуации. На начало апреля намечено провести серию масштабных митингов перед зданием правительства республики. Одно из основных требований – отставка председателя Госсовета ЧР Юрия Попова. Наряду с этим региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ приняло обращение к президенту РФ Д.А. Медведеву с просьбой досрочно отменить Михаила Игнатьева от полномочий главы республики (текст Обращения – на 3 стр.). Начат сбор подписей граждан в поддержку этого обращения. Акцию в той или иной форме поддержали региональные организации КПРФ и ЛДПР.

**Наш корр.**



**Если верить Центризбиркому, во многих районах республики существуют серьезные проблемы со здоровьем населения.**

ное целому сельскому району. Поэтому я предлагаю направить парламентский запрос в Кабинет Министров Чувашской Республики с целью выяснить причины столь резкого сокращения числа жителей республики». Озадачило депутата и слишком большое количество избирателей, проголосовавших на дому. Например, в Шумерлинском, Алатырском, Поречском, Красночетайском районах от 15 до 20 процентов избирателей проголосовали вне помещений для голосования. Еще в десяти районах количество избирателей, голосовавших на дому, оказалось более 11 процентов. По закону избиратель имеет право голосовать на дому в случае болезни или инвалидности. Зна-

возможна. А эти два закона еще больше ослабили такие функции парламента. Здесь уместно напомнить, что федеральное законодательство гарантирует депутатам как Госдумы РФ, так и парламентам субъектов федерации возможность депутатской деятельности. Оппозиционным фракциям выделяются служебные помещения, освобожденная руководящая должность в парламенте, выделяется штатная единица для ведения делопроизводства; у депутатов есть также право бесплатного проезда в общественном транспорте, что для многих избранных народа от оппозиции весьма важно. Ведь не все из них настолько богаты, что могут позволить себе постоянные по-

ламентская газета «Республика» не дала слово ни одному депутату от оппозиции. А о правительственных изданиях и говорить нечего.

Таким образом, единороссы цинично поправили федеральные законы и лишили своих оппонентов всякой возможности вести депутатскую работу.

**Единороссы и «понятия»**

Если для единороссов законы не писаны, чем же руководствуются они в своей работе?

Свои принципы они наглядно продемонстрировали при обсуждении законопроектов, внесенных депутатом В.А. Ильиным (фракция КПРФ) – «О государственной социальной помощи детям Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» и «О ветеранах труда Чувашской Республики».

Необходимость приня-

сужение трудового стажа для получения этого звания до 40 лет для мужчин и 35 – для женщин. Ибо при существующей системе подсчета стажа трудно до выхода на пенсию набрать 45 и 40 лет, как того требует действующий закон. Если даже начать работать с детства.

Казалось бы, понятные вещи. Но неформальный лидер единороссов в Госсовете Петр Краснов предложил не принимать законопроекты и даже не открывать прения по этому вопросу. Дескать, они слишком затратные (была названа сумма 3 млрд рублей, взятая явно с потолка). Неслыханное дело! Слово не предоставили даже автору законопроектов. Включенных, между прочим, в повестку дня.

Так на чем основано такое наглое попрание прав депутатов от оппозиции, а по большому счету – прав простых граждан? Думается, на

# ОБРАЩЕНИЕ к Президенту Российской Федерации

**Уважаемый Дмитрий Анатольевич!**

Региональное отделение Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Чувашской Республике обращается к Вам как к гаранту Конституции, прав и свобод граждан России.

Чувашская Республика является одним из депрессивных регионов Приволжского федерального округа. Практически по всем социальным показателям: ВВП на душу населения, уровню доходов и заработной платы, реальной безработице (при 700 тысячах трудоспособного населения Чувашии только 375 тысяч человек работают на ее территории, значительная часть жителей республики вынуждена работать за ее пределами), обеспеченности жильем, детскими садами – она занимает последние места. При этом уровень коррупции, официальной и латентной преступности, социальная деградация, пьянство, алкоголизм, наркомания достигли в Чувашии угрожающих размеров. Промышленность и строительство стагнируют, сельское хозяйство практически развалено. В тяжелейшем положении находится жилищно-коммунальное хозяйство. Проблема обманутых дольщиков, рост тарифов, беспредел управляющих компаний, низкое качество услуг и равнодушие чиновников не раз подвергались критике руководством страны.

Надо отметить, что Чувашия обладает высоким социально-экономическим потенциалом, реализация которого могла бы стать образцом модернизации и инновационного развития несырьевого региона. Прежде всего, в республике достаточно профессионально подготовленных людей, способных в короткие сроки задействовать ресурсы, имеющиеся в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве и других секторах экономики. Чувашия всегда была лидером в электротехнике, приборостроении, машиностроении. Славилась интенсивным сельским хозяйством, высокой отдачей сельхозугодий, мощным строительным комплексом. Образовательные и научные организации были и являются ориентированными на экономическую специализацию республики, которая в принципе сохранилась и сейчас. В связи с этим Чувашия может быстро стать ядром электротехнического и, возможно, приборостроительного кластера (по отдельным сегментам в этих сферах республика производит

до 80% российской продукции). Учитывая традиции и относительно невысокую стоимость восстановления сельской инфраструктуры и в связи с высокой плотностью населенных пунктов возможно быстро задействовать необрабатываемые сельхозугодия, обеспечить глубокую переработку сельскохозяйственных культур и получить более высокую добавленную стоимость при их реализации.

Строительный комплекс республики способен в короткие сроки и относительно дешево реализовать самые масштабные программы строительства жилья и инфраструктуры.

В этих условиях важно, чтобы в Чувашии под руководством Главы республики работала профессиональная и ответственная команда. К сожалению, приходится констатировать, что за прошедший период работы нового руководства республики социально-экономическая ситуация в регионе еще больше обострилась. Непрофессионализм и неспособность власти решать накопленные в предыдущие годы проблемы дополнились новыми: кумовством и местничеством, ростом коррупции, кадровой чехардой. За 1 год и 7 месяцев работы нового Главы Чувашии в республике сменилось 3 председателя правительства, десятки глав районов и городов (в некоторых муниципальных образованиях они менялись несколько раз). В действиях руководства республики ощущаются, прежде всего, некомпетентность, бессистемность, хаотичность, волюнтаризм, бюрократический произвол и страх потерять «кормушку». В результате авторитет руководящих институтов разрушается на глазах, а это неизбежно бросает тень и на федеральную власть.

Свою слабость республиканская власть пытается компенсировать с помощью административного давления, используя его примитивно, зачастую грубо попирая закон, против тех, кто указывает на ошибки руководства Чувашии. Так, например, Конституционный суд России 28 февраля 2012 года признал незаконным решение Госсовета Чувашии о лишении депутатских полномочий Т.И. Романовой.

Наибольший административный нажим направлен на оппозиционные партии. При этом республиканский парламент фактически превращен в один из департаментов правительства Чувашии. По результатам выборов в Госсовет Чувашии 4 декабря 2011 года пар-

тия «Единая Россия» набрала 44% голосов. Однако при формировании руководящих органов парламента республики оппозиции не было предложено ни одного места. Более того, руководители оппозиционных фракций были лишены рабочих кабинетов и возможности заниматься своей деятельностью на освобожденной основе. Совершенно очевидно, что все это делается для того, чтобы усложнить деятельность оппозиции в республике, и абсолютно противоречит политической линии федеральной власти. Дошло до того, что в Госсовете Чувашии приняли решение не обсуждать законопроекты, внесенные депутатами из оппозиционных фракций. В связи с этим все три фракции оппозиционных партий – СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ, КПРФ и ЛДПР – на очередной сессии в знак протеста покинули зал заседаний.

Следует подчеркнуть, что не только оппозиция, но и многие видные представители «Народного фронта», партии «Единая Россия», а также руководители предприятий, бизнесмены, предприниматели, творческая интеллигенция не воспринимают Главу республики ни как авторитетного руководителя, ни тем более как морального лидера, способного вести республику вперед.

Народ Чувашии не может ждать три с половиной года до истечения полномочий действующего Главы республики. Время слишком дорого. В связи с этим начат сбор подписей под обращением к Президенту России за досрочное отрешение М.В. Игнатьева от полномочий Главы Чувашской Республики. Тысячи людей уже поддержали эту идею.

Учитывая, что руководитель Чувашии не способен организовать работу по выводу республики из тяжелого социально-экономического состояния, периодически нарушает законодательство Российской Федерации в части реализации прав граждан, партий, депутатов, не оправдывает доверия, оказанного ему Президентом Российской Федерации, обращаемся к Вам как к гаранту Конституции Российской Федерации с предложением отрешить от должности Главу республики М.В. Игнатьева в связи с утратой доверия.

**Бюро Регионального отделения  
политической партии  
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ  
в Чувашской Республике**

# Каруселификация

Чебоксарские правоохранители подтвердили факт организации «карусели»

Несколько лет назад слово «карусель» благодаря изобретательности единоросов обогатилось еще одним значением – предвыборным.

Карусель в нормальном понимании – это аттракцион, представляющий собой вращающуюся платформу с установленными на ней или подвешенными к ее крыше сиденьями, сделанными в виде лошадок, автомобильчиков и других животных или транспортных средств. Белогривые лошадки нам не подходят, а вот автомобильчики в суть вопроса укладываются хорошо: они используются для транспортного обеспечения фальсификаций на выборах. Именно на них катаются граждане, которые никак не могут проголосовать по месту жительства один раз, поэтому голосуют на других участках и по нескольку раз и, вероятно, чувствуют себя как одноразовые шприцы после нескольких уколов. И напрасно полагают, что никто никогда об этом ничего не узнает.

Как стало известно депутату от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Игорю Молякову, 29 февраля 2012 года около 11 часов около здания администрации Чебоксар стояли четыре автомобильчика – одна «ГАЗель и три «Соболя» (в обычные дни обслуживают системы образования и спорта). Эти автомобильчики примерно в час дня прибыли в Цивильск. К остановкам «Черемушки» и «Ресторан» к этому времени подъехали и другие автомобили, и в них, конечно же, сели как бы пассажиры. Большое скопление людей на улице райцентра привлекло внимание сотрудников правоохранительных органов и побудило их проверить и записать номера машин и паспортные данные собравшихся граждан. Автомобильчики направились в Чебоксары, где объехали десятки участковых избирательных комиссий (УИК). Как бы пассажиры написали заявления о предоставлении

им возможности проголосовать на избирательном участке в связи с тем, что они не могут проголосовать по месту жительства. Указав ложные сведения об адресе, они незаконно получили возможность быть включенными в списки избирателей сразу нескольких УИК. В заявлениях «пассажиры» меняли только номер УИК и временный адрес. Для реализации преступных целей в каждой УИК были члены-сообщники. (В УИК № 719 договоренность нарушили и отказались заниматься махинацией.) Таким незаконным образом одни и те же лица были включены в списки избирателей на многих избирательных участках. Приехал – проголосовал – сел в автомобильчик – прибыл на другой участок – проголосовал... Это предвыборная едрокарусель в действии. И ее отличие от обычной карусели в том, что на обычной вы выплатите деньги, чтобы покататься, а тут – наоборот: деньги платят тем, кто катается в автомобильчике. Каждый «левый» отданный голос стоил 100 рублей, итого за «многоголосие» – посещение десяти УИКов «пассажир» получал тысячу, участвуя в массовых фальсификациях и значительно влияя на результат выборов.

Все это не просто подозрения. УМВД по городу Чебоксары уже установило, что группа молодых людей предоставила ложные сведения об адресе своего временного проживания для получения возможности проголосовать 4 марта 2012 года сразу на нескольких участковых участках. И теперь для решения вопроса о возбуждении уголовного дела материалы проверки по подследственности направлены в следственный отдел по г. Чебоксары Следственного комитета по Чувашии.

Вот что пишет в своем ответе начальник полиции Чебоксарского управления МВД полковник Владимир Баранов: «Группа молодых людей, проживающих на территории Цивильского района, указав ложные сведения об адресах своего временного пребывания на территории г. Чебоксары, обратились в различные участковые избирательные комиссии с заявлениями о предоставлении им возможности проголосовать в связи с тем, что они не могут проголосовать по своему месту жительства». И УИКи их заявления приняли, а потом включили молодых людей в списки избирателей.

Основанием для проверки послужило заявление о преступлении, с которым обратились депутат Госсовета Чувашии от СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ Игорь Моляков, зампредела Центризбиркома республики Петр Куприн и член ЦИК с правом решающего голоса Игорь Михайлов.

Первый ответ на свое заявление – из УМВД по городу Чебоксары – депутат прокомментировал так: «Это первые итоги нашей работы по нарушениям, которые были выявлены нами на президентских выборах 4 марта 2012 года. Обращая внимание на серьезность нарушения, широкое распространение – а были похожие сообщения по другим районам Чувашии – региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ будет добиваться отмены итогов выборов в целом по республике, а также привлечения всех виновных к ответственности».

А 2 марта Игорь Моляков обратился с сообщением о преступлении к Генеральному прокурору РФ, министру МВД по Чувашии, в Управление ФСБ России по Чувашии, к прокурору Чувашии, руководителю Следственного управления Следственного комитета РФ по ЧР.

Надо ли говорить, что развитие современных технологий не всегда идет на пользу потребителям этих самых технологий. Западные эксперты уже давно утверждают, что все мы находимся «под колпаком» у спецслужб, именуемых у нас «большим братом». Всемирная сеть, протянувшая свою паутину почти в каждый дом, ежесекундно и практически добровольно передает сведения о пользователях «куда надо». Умная техника учится думать самостоятельно. Но изначально «думать» ее учат люди.



## Как Обмануть Избирателя, или Заметки на тему «ЧЕСТНЫХ» ВЫБОРОВ

Поделиться некоторыми соображениями на эту тему нас подвигло сразу несколько фактов. Во-первых, почему мы так искренне поверили механическим счетчикам нашего волеизъявления на последних выборах, если их элементарно можно запрограммировать? Специалисты IT-технологий, удивленные нашим простодушием, говорят, что и электрический чайник можно заставить работать так, «как надо». Что уж говорить о машинах сложнее? Во-вторых, почему новочебоксарцы, отдавшие свои голоса кандидатам от СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ на декабрьских выборах, через три месяца после них вдруг почти поголовно проголосовали за представителей «Единой России»? В-третьих, вызывают сомнения голоса, отданные за кандидатов на разных участках – практически по всем претендентам в городское собрание Новочебоксарска (включая победителей) их количе-

ство расходится максимум на десять-двенадцать голосов. По некоторым – и того меньше! И только у основных конкурентов «едра» эта разница составляет чуть ли не сотню! Как такое могло получиться?! При этом количество избирателей на участках тоже различается! Выходит, что на одном участке и на другом за «едро» и «проходных» кандидатов голосовало ОДИНАКОВОЕ количество избирателей! Тут-то и возникают сомнения в «честности» механических счетчиков.

Умная техника учится думать, но учат ее этому люди. Специальные люди. А мы продолжаем верить в непогрешимость демократии, честность «неподкупных» председателей избирательных комиссий и прочего окружения, заинтересованного только в одном – обеспечении собственного благополучия, доступа к партийной кормушке и других, непозволительных для остальных, благ.

### ПИСЬМО В ТЕМУ

## Наблюдения у парадного крыльца

Обычное парадное крыльцо обычного здания обычной районной администрации обычного российского райцентра. День необычный – 4 марта. В этом здании находится ТИК – территориальная избирательная комиссия, куда я привез одного из членов этой комиссии.

Сажу в машине через дорогу и, слушая музыку, волей-неволей наблюдаю через лобовое стекло за обычной провинциально-неспешной суетой у «Белого дома». Минут через сорок появляется ощущение «неправильности» в картинке за окном. Задумываюсь: что же не так? Вроде бы все обычно – люди заходят и выходят, машины подъезжают-отъезжают. И?..

Ага, вот, к примеру, стоит группа людей среднего возраста, человек шесть-восемь, явно знакомых друг с другом. Подъезжает «ГАЗель», наверняка снятая с маршрута, люди грузятся в нее – и машина отъезжает. Ну и что здесь необычного? – спросите вы. Пока ничего. А вот в течение следующего часа моего сидения-ожидания-наблюдения очень похожая картина повторяется, и не один раз. Меняются машины – не-

сколько микроавтобусов, две «Волги» администрации. Группы людей, отъезжающих-возвращающихся, тоже различные. То это совсем молодые парни лет восемнадцати, то девчушки, которым, похоже, совсем недавно исполнилось четырнадцать.

Я и сам не сразу понимаю, что же здесь неправильного. А ведь сегодня – день выборов президента страны! И все, что происходит в этот день, очень даже может иметь отношение к этому самому выбору. После зримых картинок в голове невольно всплывают слова: карусель, административный ресурс, вертикаль. А может – случайность, совпадение, вполне объяснимые другими причинами частные случаи? Очень даже может быть. Только жизненный опыт и здравый смысл говорят о другом: совпадение случайных событий в одном и том же месте в одно и то же время говорит об их неслучайности.

*P.S. Как сказал один персонаж: «Если у меня паранойя, то это не значит, что за мной никто не следит».*

Михаил Пантелеев

# Отходы «Химпрома» расширяют географию

Окончание. Начало на 1 стр.

Четыреххлористый углерод отнесен ко второму (из пяти) классу опасности и обладает острым токсическим действием. При вдыхании паров, попадании в организм через желудочно-кишечный тракт или всасывании через кожные покровы и слизистые оболочки вызывает тяжелые дистрофические изменения в печени, почках, сердце и других органах. Смертельная доза составляет 30-60 миллилитров. То есть одна-две столовые ложки – и прощай, белый свет. Эта бесцветная тяжелая жидкость, по запаху напоминающая хлороформ, при нагревании выделяет газ фосген, который во время Первой мировой войны использовали как боевое отравляющее вещество.

При минусовой температуре испарение вещества минимальное, поэтому его вредного воздействия местные жители пока не ощущают. Тем не менее уже сейчас в воздухе рядом с местом, куда были слиты отходы, наблюдается «очень высокое превышение концентрации содержания четыреххлористого углерода», сказал заместитель руководителя управления Росприроднадзора РФ по Удмуртии Иван Мокшанов. По прогнозам экспертов, с наступлением плюсовой температуры начнется активное испарение, и, возможно, будут случаи отравления.

Отходы четыреххлористого углерода отнесены к запрещенным продуктам, поскольку они разрушают озоновый слой. Различные источники сообщали, что «в Удмуртии нашли свалку химотходов, способных убить миллионы человек».

## Порочная практика

Информация о ввозе на территорию Удмуртии опасных веществ поступила еще в конце прошлого года, когда шесть цистерн прибыли на железнодорожную станцию Балезино. «После того, как мы их поймали на месте правонарушения, они обязались вывести оставшиеся три цистерны обратно на завод. По оперативной информации, мы установили, что эти цистерны не ушли на завод, а пришли на станцию «Ижевск». Две они благополучно опять слили, хотя согласно представ-

ленным договорам увезли в Татарстан. Третью цистерну мы не дали им слить», – рассказал Иван Мокшанов.

Инцидент с опасными отходами ОАО «Химпром» не первый. Известие о том, что на территории предприятия скопилось огромное количество опасных высокотоксичных отходов, побудило депутата Госсовета Чувашии от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Игоря Молякова заняться расследованием. Выяснилось, что ядовитые вещества с «Химпрома» в Ивановскую область вывозило ЗАО «Стройхимматериалы». По версии следствия, с мая по октябрь 2011 года «Стройхимматериалы» сбросили в скважину 1961 тон-

н отдел СУ СКР по Удмуртии. Эксперты считают, что впоследствии уголовное дело может быть возбуждено и в отношении руководства химкомбината.

Обязанность вывезти эту ядовитую дрянь лежит на ОАО «Химпром». Если предприятие не согласится на вывоз добровольно, есть все законные основания заставить его сделать это в принудительном порядке – через суд.

Первое время на «Химпроме» воздерживались от комментариев. В распространенном позже официальном комментарии было заявлено, что предприятие не имеет отношения к процессу утилизации отходов, поскольку эти обязанно-

## Замести следы не удалось

Министр природных ресурсов и экологии РФ Юрий Трутнев поручил Росприроднадзору провести комплексную внеплановую проверку деятельности по обращению с отходами ОАО «Химпром». С целью недопущения подобных случаев министр обратился с письмом в Следственный комитет РФ с просьбой уделить особое внимание экологическим преступлениям «Химпрома» в Балезинском районе Удмуртии и Ивановской области.

Между тем незаконный слив токсичных отходов был серьезно продуман, считает руководитель управления Росприроднадзора в Удмуртии Владимир Григорьев: «Операция серьезно продумана, жижевозка (автомобиль, с помощью которого жидкость перевезли из железнодорожной цистерны в битумохранилище) зарегистрирована в Ярославской области, соответственно, она была с ярославскими номерами. Ранее эти отходы захоранивали в Ивановской области, в подземные горизонты, в скважину глубиной тысячу метров. Это запретило в судебном порядке, после этого начали искать другие варианты размещения».

Следователи заявляют, что общая масса токсичных веществ после их смешивания с водой в заброшенной емкости может составлять до 150 тонн, по мнению специалистов главного управления МЧС России по Удмуртии – примерно 163 тонны.

Комиссия по чрезвычай-

ным ситуациям правительства Удмуртии приняла решение о введении с 22 марта режима ЧС на территории заброшенного асфальтобетонного завода в Балезинском районе республики.

По сообщению ГУ МЧС РФ по Татарстану, две железнодорожные цистерны с ядовитыми химпромскими отходами были обнаружены на железнодорожной станции в Новочебоксарске. Туда они прибыли с железнодорожной станции Агрыз (Татарстан).

## Где еще покоится яд?

Можно только догадываться о степени удивления следователей, когда они узнают, что химкомбинатом, чьи отходы наделали столько шума, руководит финансист. Когда получают информацию о количестве скопившихся на территории предприятия опасных отходов. Что покажет детальная проверка? Сколько было и сколько осталось? Какое количество тонн яда ушло в не известном пока направлении? Сколько региональные поджидает потенциальная опасность? Суд из-за отходов в Ивановской области, три цистерны «поймали» в Удмуртии, две ушли в Татарстан... Где еще найдут? Ведь вполне возможно, что таким же нехитрым образом ядовитые отходы были тихонько слиты и на территориях каких угодно республик и областей. Да что далеко ходить – рядом с забором «Химпрома» собираются обустроить полигон ТБО. Кто поручится, что предприятие откажет себе в удовольствии подкинуть туда пусть не самую опасную, но все-таки гадость? «Ренове» с «Химпромом» плевать, их главная задача – получать прибыль. А Чувашии достается дурная слава.



ну четыреххлористого углерода и около 1075 тонн отработанной серной кислоты, смешав их с промышленными сточными водами. В Ивановской области было возбуждено уголовное дело в связи с деятельностью фирмы, закачавшей в километровую скважину более трех тысяч тонн опасных отходов с «Химпрома» и не имевшей лицензии на работы по обезвреживанию четыреххлористого углерода и отработанной серной кислоты. Представители «Химпрома» уверяют, что у ООО «ПЭК «Ленхиммаш» лицензия есть, однако компетентные лица ее наличие отрицают. Станный стиль работы – заключать договоры с предприятиями, не имеющими лицензий.

Теперь уголовное дело по ч.1 ст. 247 УК РФ (нарушение правил обращения экологически опасных веществ и отходов) возбудил Игринский межрайонный следственный

сти по договору принимает на себя ООО «ПЭК «Ленхиммаш». Сообщается, что предприятие «предпримет усилия для оказания помощи в нормализации возникшей ситуации». 19 марта представители «Химпрома» прибыли в Удмуртию.

## Тем временем

\* В связи с инцидентом в Удмуртии полетела первая голова – с должностью расстался глава администрации Балезинского района Сергей Наговицын, формулировка – «по соглашению сторон». Увольнение чиновника, как прокомментировал один удмуртский политик, «немного связано со сливом химических отходов на территории района». Теперь он находится в списке шестерых подозреваемых, остальные – представители коммерческих структур Удмуртии и Татарстана. По информации старшего помощника руководителя СУ СКР по Удмуртии Сергея Макарова, у бизнесменов была лицензия лишь на транспортировку химическо-

го вещества, документы на утилизацию они подделали.

\* Глава Удмуртии призывает возбудить уголовное дело в отношении ОАО «Химпром».

\* Специалисты поисково-спасательной службы Удмуртии занимаются ликвидацией химического загрязнения. Идет загрузка токсичных отходов в специальные контейнеры. На месте ЧП круглосуточно дежурят полицейские. Отходы увезут на полигон «Красный бор» в Ленинградской области для утилизации.

(Обзор сделан по информации Интерфакса и РИА «Новости».)

ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

# В чистом поле в чистом виде

Это о земле, об участках для многодетных семей. Власть с оптимизмом отчиталась об их выделении: соответствующие сертификаты вручены 554 семьям. Одним – под дачи, другим – для строительства жилья, третьим – для ведения личного подсобного хозяйства. Подсчитали, сколько какой район выделил, общую выделенную площадь вычислили... Словом, работа идет, земля выделяется – Послание президента Медведева реализуется. «Это же просто праздник какой-то!» Но это – теория.

На практике о реализации Послания президента в Чувашии отчитаться поспешили: поправки в республиканский закон «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» будут вноситься уже в пятый раз, что говорит о поспешности его принятия. Юристы в таких случаях говорят: сырой закон.

Его приняли весной 2011 года, то есть почти год назад. За это время сложилась правоприменительная практика, вместе с тем выявил-

ся ряд проблем, связанных с несовершенством документа, – потребовалось внести изменения. В течение 2011-го же года три поправки внесли сами единороссы, четвертую добавила прокуратура. А сейчас в Госсовет Чувашии внесен на рассмотрение закон о внесении поправок фракции «Справедливая Россия». В чем несовершенство недавно принятого документа?

Закон не обязывает предоставлять земельные участки в границах муниципального образования, в котором проживает многодетная семья. Чиновники с удовольствием пользуются этим непременным обязательством и выделяют участки в других муниципальных образованиях, при этом многодетные чебоксарцы получают землю в Цивильском и Марпосадском районах (104 из 190 участков), и только «избранным» удалось получить землю в Соляном и Сосновке. Причем у получателей и выбора-то нет, они должны или выбрать участок, расположенный в 50 км от своего места жительства, или отказаться от него, а отказ – это автоматическое исключе-

ние из очереди. Третьего не дано.

Но из этой ситуации выход все-таки можно найти, тяжелее дело обстоит с инженерной инфраструктурой: участки ею не обеспечены. В Минстрое честно заявляют, что в бюджете средства на это дело не предусмотрены, и тут трудно что-либо возразить, поскольку средства эти немалые – на обеспечение одного участка инженерной инфраструктурой требуется 700 тысяч рублей.

Есть в законе требования, похожие на произвол: если многодетная семья в течение месяца не ответит на письменное предложение о предоставлении земельного участка или откажется от него, она автоматически вылетит из очереди. В Татарстане, например, для исключения из очереди отказаться надо три раза.

В законе не указаны сроки предоставления участков, что позволяет чиновникам тянуть волокиту или быть нерасторопными. Если бы был обозначен срок – например, один год – семья могла бы строить более конкретные планы.

Закон не включает в состав

многодетных семей детей, достигших 18-летнего возраста, – учащихся и студентов очной формы обучения вузов и ССУЗов и тех, кто находится на срочной службе. То есть они вроде как и не члены семьи уже. Очень сложно в таком случае быть многодетной семьей, даже если детей в ней, например, пятеро, но один учится в техникуме, другой – в университете, третий отдает долг Родине, а с мамой-папой живут всего двое детишек. Какая же это многодетная семья? – рассуждали, видимо, единороссы, принимая закон. Тогда какая семья может считаться многодетной, как нарожать детей так, чтобы в любой момент несовершеннолетних было как минимум трое?

Не будем рассказывать о других недостатках закона, хватит и этих. Итог – большинство семей отказываются от выделяемых земельных участков.

Вот такая забота о многодетных семьях. Получите, уважаемые, землю в чистом виде в чистом поле и делайте с ней, что хотите. Получатели участков говорят, что при таком подходе участки можно только продать.

## Тем временем

Региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ провело «круглый стол», посвященный этой настоящею насущной проблеме. Его после неоднократных обращений многодетных семей организовал Сергей Муравьев, председатель одной из отраслевых комиссий, сформированных при региональном отделении партии. В мероприятии участвовали представители экспертного сообщества, общественности и государственных органов.

Соответствующий законопроект СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ уже направлен в Госсовет. В проекте закона – более 10 поправок, отразивших требования многодетных семей. Началась экспертиза поправок, их примут (или не примут?) после 10 апреля.

## НЕ КЛЮЕТ!



Каждый год фестиваль собирал огромное количество любителей рыбалки.

Давно ставший неофициальной визитной карточкой Новочебоксарска фестиваль «Рыбак рыбака» в этом году был благополучно забыт, и отнюдь не по вине многочисленных любителей рыбалки. И не по вине идейных вдохновителей и организаторов. Причина до банально проста и обыденна: человек, отдавший этому фестивалю восемь лет, кучу нервов и недюжинный организаторский талант, состоит в оппозиционной партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. А это, с точки зрения представителей так называемой правящей партии, непоправимая роскошь в условиях современной политической ситуации.

История фестиваля «Рыбак рыбака» насчитывает без малого восемь лет. Кто только не побывал на нем! И высокопоставленные чиновники, и титулованные спортсмены, знаменитые люди России и Чувашии, гости из всех соседних регионов. Но главными участниками грандиозного фестиваля всегда были простые любители посидеть с удочкой – новочебоксарцы и жители столицы республики. Именно они составляли (и, надеемся, составляют!) костяк многотысячной «рыболовной» армии, которой давно и умело руководит Сергей Павлович Семенов. Ну как, скажите на милость, могут власти позволить члену оппозиционной

## На крючке политических амбиций, или Почему забыт фестиваль «Рыбак рыбака»

СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ собрать на фестиваль любителей рыбной ловли?! А вдруг он агитацию «неуместную» проводить будет? А вдруг, не дай бог, речи крамольные поведет?! Это ж какой урон многогосударственному ныне имиджу правящей партии! Нет, такого чиновные бонзы допустить не могут! А ведь были в курсе и головами согласно кивали: «Да, дело нужное, интересное, позитивное!» По крайней мере, разговор на эту тему организатора фестиваля Сергея Семенова с премьером правительства Иваном Моториным состоялся сразу после новогодних каникул. А воз, как говорится, и ныне там! Дедушка Крылов непременно на эту тему басню сочинил бы, только вместо него теперь басни сочиняют ответственные, вернее, безответственные чиновники. То в бюджет смета не заложена, то природоохранная прокуратура против, то погода подкачала. А результат один – никоим образом не допустить укрепления позиций СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ, в чьих рядах состоит С. Семенов. К слову сказать, позиции этой партии в Новочебоксарске сильны, о чем говорят результаты декабрьских выборов прошлого года и мартовских нынешнего. Горожане все чаще отдают предпочтение не пустым лозунгам, а настоящей работе, которую прово-

дят представители СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ.

Справедливости ради надо отметить и такой факт: в преддверии президентских выборов во многих регионах, таких как Москва и Московская область, Санкт-Петербург, Казань и Нижний Новгород и еще многих и многих других, прошли рыбацкие «мини-съезды». Всем желающим посидеть с удочкой были предоставлены автобусы для выезда к месту ловли безо всяких организационных сборов и прочего бюрократизма. И инициатором этой замечательной идеи выступил премьер российского правительства В.В. Путин.

Будь у местных властей предрасположение побольше дальновидности, политического и жизненного опыта, вряд ли они стали бы вставлять палки в колеса такому нужному делу, как фестиваль «Рыбак рыбака». По чести говоря, латентные запреты никогда до добра не доводили. Это на своей шкуре испытали коммунистические идеологи прошлого столетия. Так неужели нужно опять наступать на те же грабли? Неужели нынешние представители правящей партии ничему не учатся? Ведь «пострадавшими» в этом деле останутся рыбаки, а они, как известно, тоже часть народа, который, как говорится в пословице, запрягает медленно, да ездит быстро!

СПОРТ

## Ненужный «Мистер биатлон»

На днях в Чувашии побывал 11-кратный чемпион мира и четырехкратный олимпийский чемпион, 19-кратный чемпион СССР, человек, носящий титул лучшего спортсмена XX века, Александр Тихонов.

Дальнейшее перечисление титулов и званий этого легендарного спортсмена заняло бы целую страницу, поэтому скажем только, что до сих пор никому не удалось повторить его небывалый успех в спорте. Целью его визита было посещение детско-юношеской спортивной школы № 4 в поселке Новые Лапсары, носящей с прошлого года его имя, и межрегиональных соревнований по лыжным гонкам среди молодых спортсменов.

Соревнования прошли, как и ожидалось, на должном уровне, были и победители, и подающие надежды. Не было только представителей Минспорта республики. Ни сам министр, ни его замы не удостоили великого спортсмена своим вниманием. На вокзале «Мистера Биатлона» встречали только близкие друзья и воспитанники – член фракции СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ в Госсовете республики Сергей Семенов (добившийся, кстати, неплохих результатов в этом виде спорта), замглавы администрации Чебоксар по социальным вопросам Владимир Тимофеев и другие, правда, совсем неофициальные лица. А им бы тут самое место!

Тем более что знаменитый спортсмен является членом коллегии Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации, а в республике есть подающие надежды молодые биатлонисты Евгений Петров и Вячеслав Акимов, Татьяна Семенова и Анастасия Михайлова, а впереди – Олимпиада 2014 года... Ни о каком протекционизме речь не идет – спорт сам все расставляет по местам, но элементарная поддержка наших биатлонистов на таком уровне была бы важной на пути чувашского спорта к пьедесталу грядущей Олимпиады. Однако у функционеров Минспорта на это свои взгляды, вероятно, даже программа какая-нибудь имеется, жаль только, что о ней не знают юные лыжники и биатлонисты. И как тут не вспомнить слова легендарного шведского лыжника Ингемара Стенмарка: «Все покажет гонка!» Вот только чьи спортсмены придут в предолимпийской гонке первыми – покажет время.

*Р. С. Шесть пар уникальных чемпионских лыж, оставленных Александром Тихоновым в подарок школе, станут хорошим подспорьем в деле воспитания будущих чемпионов. Интересно, кого спортсмены станут чаще вспоминать – его или не имеющих элементарной воспитанности «дяденек» и «тетенок» из чувашского Минспорта?..*



МУЗЫКА



## Хорошие результаты – дело обычное

**У детей, обучающихся в Чебоксарской музыкальной школе № 2 имени Василия Воробьева, жизнь наполнена красочными событиями. Как разноцветные камушки в калейдоскопе, меняются праздничные мероприятия: концерты, отчетные выступления и конкурсы, в том числе международные.**

Так, в марте ансамбли школы взяли четыре награды Гран-при и 12 дипломов высшего достоинства на Международном конкурсе-фестивале «На крыльях таланта», проводимом в Чебоксарах. И такой прекрасный результат – вполне обычное дело для талантливых воспитанников музыкальной школы. Не успели утихнуть фанфары, а 22 числа эти же юные музыканты радовали зрителей в актовом зале Национальной библиотеки, устроив концерт в честь звезды чувашской музыкальной культуры Василия Петровича Воробьева, чье имя носит их музыкальное образовательное учреждение.

В этот день на сцене исполнялись произведения чувашского классика. Выступали различ-

ные коллективы, в том числе приглашенные. Ближе к концу выступления прозвучала одна из самых популярных песен Воробьева – «Кай, кай Ивана» в исполнении солистки певческой капеллы «Классика» Татьяны Чекушкиной. А в завершение праздника ансамбль молодых скрипачей «Калейдоскоп», который называют визитной карточкой музыкальной школы, исполнил знаменитую «Плясовую».

После концерта детишки начали радостно фотографироваться со скрипками и без них и отдельно – с любимыми педагогами. Видно, что музыка для них – и друг, и досуг, и путь к успеху, и, возможно, будущая профессия.

**СПРАВКА.** Детская музыкальная школа № 2 – одна из старейших в городе. Школа была открыта в 1963 году. В 1987 году ей было присвоено имя чувашского композитора Василия Петровича Воробьева (в том году отмечалось 100-летие со дня рождения основоположника профессиональной национальной музыкальной культуры). В настоящее время в школе обучается более 400 маленьких чебоксарцев.

ТВОРЧЕСКАЯ СРЕДА

**Споры кумовства и местничества, захлестнувшие Чувашию со сменой власти в 2010 году, похоже, проникли и в творческую среду.**

Такой вывод можно сделать, ознакомившись с Обращением большой группы творческой и технической интеллигенции к главе республики Михаилу Игнатьеву. На первый взгляд, речь в нем вроде бы идет о значительном, но все же частном событии. Однако через него наглядно просматривается вся атмосфера, царящая сегодня в творческой среде.

Как было сказано в прошлом номере нашей газеты, в начале марта в Чуваш-

## Замолвили слово за художника

ском государственном художественном музее состоялась выставка произведений народного художника Чувашии Владимира Агеева, посвященная его 80-летию. На первый взгляд, казалось бы, и юбилей художника отметили, и творчество его показали. Но истинные почитатели таланта Владимира Ивановича остались недовольны. Похоже, для этого у них есть веское основание. В то время как за ничтожные произведения приспешникам власти со всех сторон сыплются всевозможные награды, в отношении В. Агеева, великого

мастера пера и кисти, ограничили поздравительной бумажкой Министерства культуры, отмечается в Обращении. Авторы документа возмущены и сам процесс открытия юбилейной выставки. «Дошло до того (невиданный случай), что приглашенным на выставку коллегам не дали слова для поздравления юбиляра! Вел мероприятие сам директор музея, а не искусствовед, как обычно бывает, или же сам автор представленных произведений», – пишут они. Авторы предлагают «разобраться с составами комиссий и советов, в которых

заседают одни и те же лица из коммунистического прошлого» и часто принимают решения по принципу «я – тебе, ты – мне», а «в некоторых случаях даже: «деньги – мне, звания – тебе».

«Случай с В. Агеевым – это как раз действие такой системы. Он, как честный, высокопорядочный человек, не пошел на сделку с совестью, поэтому Ваши «советники» не посоветовали Вам достойно оценить творчество одного из гениальных художников современности», – делается вывод в Обращении.

Напомним: звания «За-

служенный художник Чувашии» В.И. Агеев удостоен в 1986 году. Он также является лауреатом Государственной премии им. К.В. Иванова (1981). С тех пор им созданы тысячи сатирических рисунков и графических работ, сотни новых полотен живописи, которые показывают настоящую зрелость выдающегося мастера. И то поздравительное письмо, которое вручила юбиляру на открытии выставки министр культуры Роза Лизакова, вряд ли выглядит достойной оценкой его творчества.

Наш корр.

1 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ГЕОЛОГА

Казалось бы, День геолога и отмечать-то в Чувашии некому. Откуда тут геологи, что им тут искать? Однако у нашего поздравления есть адресат – Чувашский государственный институт инженерно-строительных изысканий (ЧувашГИИЗ). И работают в нем самые настоящие геологи – геологи-изыскатели, инженеры-геологи, геодезисты, топографы, именно с их работы начинается любое строительство. Во всем, что построено в республике за последние 50 лет, есть их труд – они первыми выходят на объекты будущего строительства, поскольку любое строительство начинается с изысканий, с инженерно-геологического изучения грунтов под основаниями зданий и сооружений для расчета их устойчивости.

## За надежность ручаются изыскатели



Первые геологи Чебоксар – сотрудники Чувашского отделения ГорьковТИСИЗа, 1965 год (главный геолог В. Буйницкий – в центре).

Не так давно Чебоксары, Новочебоксарск, Канаш, Шумерля, Алатырь выглядели совсем иначе. Их жилые массивы, корпуса химкомбината, тракторного и приборостроительного заводов, «Контур» и других предприятий, мосты, дороги, подземные коммуникации, на чьих местах несколько лет назад были поля и пустыри, появились благодаря «санкциям» геологов и топографов. Объемы работ, выполненных изыскателями, – колоссальные: с 1963 года по настоящее время пробурено около 60 тысяч скважин глубиной 900 тысяч погонных метров. А начиналось все 50 лет назад.

Бурный рост строительства в 60-х годах прошлого века потребовал создания в республике изыскательской организации, способной обеспечить проектирование промышленного, сельскохозяйственного и жилищно-гражданского строительства. В соответствии с Постановлением Совета Министров РСФСР и Горьковского Совнархоза 22 декабря 1962 года было организовано Чувашское отделение Горьковского треста инженерно-строительных изысканий. Работа была поручена геодезисту высокой квалификации В.Н. Никитину и первому управляющему изыскательской организации А.Б. Русину.

Работу отделение начинало с чистого листа, кадры собирало по всей России. Стабильный рост объемов работ и новаторские прие-

мы позволили отделению добиться огромных успехов. Чувашское отделение Горьковского треста редко упускало переходящее Красное знамя и первое место. На объектах строительства, где работали чувашские изыскатели, не было ни одной аварии. Успехи позволили отделению перерасти в Чувашский трест, а в августе 1994 года на его базе был учрежден Чувашский государственный институт инженерно-технических изысканий.

За полвека работы сформировался огромный изыскательский архив топографических карт и паспортно-заключений на тысячи и тысячи объектов. В этих документах – важнейшие данные о свойствах грунтов не только на период строительства, но и прогноз их изменений на многие десятилетия. За надежность ручаются изыскатели, их долг – не только дать прогноз для проектировщика, но и рассчитать их новые свойства.

В этом году два поколения сотрудников ЧувашГИИЗа – ветераны и работающие сейчас – отмечают 50-летний юбилей своей организации. Про геологов говорят – романтики, работа у них такая – то «в знойные степи», то «на разведку в тайгу». У геологов-изыскателей другая романтика – извлекать образцы грунта из скважин, изучать его и разрешать или не разрешать строительство. Имя этой романтики – ответственность.

С Днем геолога!

**Виталий Буйницкий,  
инженер-геолог,  
бывший директор ЧувашГИИЗа**

ЖИЛКОМХОЗ

## Управляющие компании не должны быть бесконтрольными

Проблемы ЖКХ не дают сидеть на месте. За последние две недели эта «доставшая», извините, всех тема побудила сотрудников регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ побывать в Казани и Канаше.

В Казань обмениваться опытом работы в сфере ЖКХ поехали депутат Госсовета Чувашии Игорь Моляков, руководитель Комиссии по вопросам ЖКХ регионального отделения партии Тамара Манаева, специалисты в сфере ЖКХ Виктор Макаров и Нина Панкина, юрист Галина Соловьева и правозащитник Николай Тюряхин. Принимающая сторона – Союз домовых комитетов Казани – поделилась практикой создания общественной организации, которая отстаивает права собственников жилья.

И в Казани, и в Чебоксарах общественники используют эффективные методы борьбы против неправомерного завышения НДС, необоснованного повышения тарифов по содержанию жилья, незаконного внесения графы ДПУ. Были обсуждены конкретные механизмы работы с нерадивыми управляющи-

ми компаниями. Однако основной целью гостей из Чебоксар было ознакомление с опытом создания Союза домовых комитетов. Наша делегация рассказала о своем опыте в этой части.

В чебоксарской приемной депутата Госдумы от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Анатолия Аксакова работает Школа домкома, собственники жилья получают в ней необходимые знания для ведения правильного диалога с обслуживающими коммунальными организациями. Жильцам некоторых домов удалось вернуть серьезные суммы, незаконно полученные управляющей компанией. Актив Школы поднял вопрос о необходимости создания общественной структуры, которая защищала бы права собственников, работала бы с муниципальными и государственными органами, вносила бы свои предложения в профильные комитеты и рабочие группы. В скором времени состоится конференция, на которой соберутся десятки собственников для решения вопроса о создании этой общественной организации.

На встречу с жителями Канаша отправились Игорь Моляков и Тамара Манаева. А горожане, чтобы не быть голословными, пришли с платежками и официальными ответами чиновников.

Темой обсуждения, организованного председателем местного отделения партии Юрием Ксенофонтовым, были взаимоотношения собственников жилья и управляющих компаний,

говорили и о том, какими уловками пользуются коммунальщики. Игорь Моляков ознакомил собравшихся с ответами, полученными из государственных органов на депутатские запросы, инициированные канашцами.

Тамара Манаева детально остановилась на графе «содержание жилья» – потребители услуг ЖКХ должны с повышенным вниманием относиться к этой строчке из расчета. У разных домов она не должна быть одинаковой, ведь один дома – новые, другие – старые, и в зависимости от этого им требуется разный уровень «заботы» и обслуживания. Где-то окна менять или ремонтировать пора, где-то они не потребуют ремонта еще лет десять, тогда почему при этом при расчете платы за содержание жилья с жильцов всех домов берут одинаково? Установление единого тарифа на весь город – а в Канаше, как выяснилось, существует такая практика – явление незаконное. Жильцы сами могут по формуле вычислить тариф за содержание жилья, и управляющая компания обязана согласиться с этим тарифом. Для того чтобы контролировать управляющую компанию, отстаивать интересы собственников, жильцы должны скоординироваться и создать Совет дома. У этого органа много полномочий, в том числе возможность управлять домом вместе с обслуживающей организацией.

Говоря о содержании жилья, Тамара Манаева отдельно остановилась на случаях, когда управляющие компании отказываются начислять плату за содержание жилья по тарифам, принятым на общем собрании жильцов. Если ситуация складывается таким образом, необходимо обращаться в прокуратуру, посоветовала Тамара Арсеньевна.

После обстоятельной лекции партийных работников засыпали вопросами.

